

NICOLAE BACINSCHI:  
MODESTIE, SÂRGUINȚĂ  
ȘI CUMSECĂDENIE MOȘTENITĂ



Realizând o mică incursiune în activitatea domnului Nicolae BACINSCHI, descoperim o personalitate marcantă - veritabil om de știință și renumit medic farmacolog, care contribuie substanțial la creșterea prestigiului medicinei autohtone.

Profesorul Nicolae Bacinschi este o personalitate distinctă și extraordinară, destinul căreia este strâns legat de Universitatea de Stat de Medicină și Farmacie „Nicolae Testemițanu” din Republica Moldova, care pe parcursul a 42 de ani de activitate, a contribuit la consolidarea și dezvoltarea instituției și a sistemului național de sănătate, dedicându-se cu pasiune cercetării, învățământului și practicii medicale.

Nicolae Bacinschi, înzestrat cu calități intelectuale dozebite și virtute morală, este specialistul care-și face întotdeauna datoria cu demnitate și dăruire, activitatea căruia necesită a fi cunoscută și recunoscută, pentru a consolida și mai mult sentimentul de mândrie pentru medicina națională.

Nicolae Bacinschi s-a născut la 24 mai 1957 în comuna Coșcodeni, Sîngerei, într-o familie de oameni simpli, tata – șofer la spitalul de circumscripție din sat, mama – învățătoare la clasele primare. Părinții i-au oferit o educație de cel mai înalt nivel, iar visul major a fost de a le oferi copiilor studii superioare (în cele din urmă, cei 3 frați au devenit medici). Copiii au moștenit calitățile umane ale părinților și au făcut totul pentru ca visul lor să devină realitate. Nicolae Bacinschi își aduce aminte cu satisfacție de școala din sat, de profesorii de o cultură inedită care, în mare parte, au contribuit la formarea sa ca personalitate.

Familia a constituit un izvor al tuturor realizărilor obținute pe parcursul vieții. A transmis calitățile personale și educația dată de părinți și celor trei

copii ai săi. Copiii au devenit și ei medici și farmacist, continuând dinastia părinților. Un alt moment de împlinire a familiei i-au adus cei patru nepoți, care i-au făcut împlinit sensul vieții. În acest sens, Domnia sa se consideră un om împlinit și fericit.

În anul 1980 obține diploma de medic, absolvind Institutul de Stat de Medicină din Chișinău, iar ulterior parcurge și celelalte etape de formare a unui savant-farmacolog clinician: specializarea primară în domeniul medicinei hiperbare (1981), asistent universitar, Catedra de farmacologie a Institutului de Stat de Medicină din Chișinău (1980-1988), doctor în științe medicale (1986), lector superior, șef de studii la Catedra de farmacologie a Institutului de Stat de Medicină din Chișinău (1988-1993), conferențiar universitar, șef de studii la Catedra de farmacologie și farmacologie clinică a Universității de Stat de Medicină și Farmacie „Nicolae Testemițanu” din Republica Moldova (1993-2014), prodecan al Facultății de Rezidențiat și Secundariat Clinic (1999-2021), doctor habilitat în științe medicale, profesor universitar la Catedra de farmacologie și farmacologie clinică a Universității de Stat de Medicină și Farmacie „Nicolae Testemițanu” din Republica Moldova (2014-2022), din 2019 șef al Catedrei de farmacologie și farmacologie clinică a Universității de Stat de Medicină și Farmacie „Nicolae Testemițanu”.

În această perioadă, Nicolae Bacinschi a publicat peste 335 de lucrări științifice și metodicodidactice, inclusiv: 2 monografii, 6 brevete de invenție, 2 certificate de înregistrare a preparatelor autohtone, 147 de articole științifice, 8 manuale pentru studenți, rezidenți și medici, 10 compendii pentru studenți, rezidenți și medici, 28 de indicații metodice și materiale didactice. A participat la numeroase expoziții și saloane internaționale, a obținut 28 de medalii de aur și argint, fiind Laureat al inovației anului în cadrul AGPI 2006, 2008.

În calitate de conducător și cercetător în cadrul proiectelor din Programul Național a participat cu comunicări la diferite foruri științifice naționale și internaționale; în activități de expertiză, consultanță.

**Alte activități:**

- ◆ Vicepreședinte al Societății Farmacologilor din Republica Moldova;
- ◆ Secretar al Societății Farmacologilor din Republica Moldova;
- ◆ Expert al Comisiei Medicamentului, Agenția Națională a Medicamentului;
- ◆ Președinte al Comisiei de Atestare a cadrelor didactice ce practică activitate în domeniul disciplinelor medico-biologice;
- ◆ Vicepreședinte al Comisiei de Atestare a cadrelor didactice ce practică activitate în domeniul disciplinelor medico-biologice;
- ◆ Membru al Comisiilor specializate de profil și Seminarelor Științifice de profil (medico-biologic, farmacie, psihiatrie, ATI și urologie);
- ◆ Membru al Comisiei de specialitate Farmacologia Clinică a MSRM;
- ◆ Președinte al Comisiei de specialitate Farmacologia Clinică a MSRM;
- ◆ Membru al Comitetului Farmacoterapeutic Național;
- ◆ Membru al Colegiului de redacție al revistei de educație medicală și farmaceutică continuă Farmacist.ro România. EBSCO Academic Search & One Belt, One Road Reference Source;
- ◆ Membru al Colegiului de redacție al revistei de educație medicală continuă dedicată ginecologilor, obstetricienilor, moașelor și asistenților medicali Ginecologie.ro. România. Ginecologie.ro EBSCO Academic Search Ultimate & One Belt, One Road Reference Source;

- ◆ Expert al Standardelor de Tratament și Protocoalelor Clinice Naționale.

Domnia sa dă dovadă de principialitate, exigență și responsabilitate înaltă, apreciază colegii și acordă o mare atenție studenților și rezidenților prin:

perfectarea și consolidarea unei curricule bazată pe competențele necesare studenților;  
standardizarea evaluării studenților în funcție de obiectivele educaționale;

continuarea și consolidarea introducerii a metodelor educaționale moderne și promovarea unor metode didactice care cresc implicarea activă a studenților în pregătirea profesională.

Profesorul este preocupat de asigurarea unui grad de satisfacție ridicat al studenților și cadrelor didactice astfel încât să fie realizat un bun echilibru între așteptările acestora.

Profesorul Nicolae Bacinschi este un om de o aleasă cumsecădenie, modest, sensibil, receptiv, apreciat înalt de colectivul catedrei în fruntea căreia se află și de întreaga comunitate medicală.

*La mulți ani prosperi,  
Domnule Nicolae BACINSCHI!*

*Cu profund și deosebit respect, colectivul  
Catedrei de farmacologie și farmacologie  
clinică, Universitatea de Stat de Medicină  
și Farmacie „Nicolae Testemițanu” din  
Republica Moldova*

COLEGIUL DE REDACȚIE se alătură felicitărilor adresate Profesorului Nicolae Bacinschi și îi urează sănătate și prosperare continuă.